



БУДЬТЕ ОТВЕТСТВЕННЫ РАДИ СВОИХ БЛИЗКИХ!

ПОБЕДА! 1945–2020

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИСЕТСКОГО РАЙОНА
Издаётся с 15 июля 1931 года

ЗАРЯ

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk-72.ru

27 октября 2020 года, вторник

№ 86 (10575)



КНИГА – ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

ПРОФЕССИЯ

Ли́ка ПАТРАКОВА

Любое учебное заведение не обходится без кабинета с кладью знаний. В этом году Международный день школьных библиотек выпадает на 26 октября. В праздник хочется рассказать о Наталье Сорокиной, которая много лет руководит мининской школьной библиотекой.

Родилась Наталья в Ялуторовске, там же с хорошими отметками окончила школу. У женщины с детства лучший друг – это книга.

– Учёба мне давалась легко, может, потому что я много читала. Большинство людей моего возраста подтвердят: время мы

проводили с книгой. Разные художественные издания были и лучшим подарком: за отличную учёбу, за успехи в спорте, на мероприятиях, – рассказывает Наталья. – Помню, как обменивались книгами с одноклассниками, советовали достойные.

Сказки люблю с детства, мне кажется, знаю все.

Произведение, которое больше всего запомнилось Наталье из детства, – это «Вредные советы» Григория Остера. У детей есть особенность всё делать наоборот, поэтому прочитанное оказывается вдвойне поучительнее. Также она признаётся, что магазин «Книжный мир» и по сей день для неё самый любимый.

После окончания школы у Натальи была возможность попробовать свои силы в роли вожатой. Ведь она с детства мечтала работать с детьми, в старших

классах выбрала направление производственной практики «Юный педагог».

– Первая учительница Венера Сергеевна Шалаева была моим кумиром, я хотела быть похожей на неё, – объясняет Наталья Витальевна. – Родители не связаны с преподаванием, работали на лесозаводе.

Поступив и хорошо окончив педагогическое учебное заведение, по распределению попала в Исетский район в онуфриевскую школу. Через год её перевели в Минино учить малышей писать и читать.

Как часто бывает, судьба связала с библиотекой случайно. Клеопатра Михайловна Фомина, предшественница Натальи, искала себе замену, так как собиралась на пенсию. А раз Наталья Сорокина уже имела опыт в библиотечных делах, то

хорошо подходила на эту должность.

– Живу в Онуфриево. У нас одно время в сельской библиотеке нужен был работник, я вечерами после школы выдавала книги, наводила порядок и всё остальное, что положено. Так тринадцать лет посвятила этому делу. Потом мою библиотеку закрыли. И когда меня попросили заменить Клеопатру Михайловну, согласилась, – говорит женщина.

Наталья вспоминает, как делали ремонт и расширяли кабинет. Библиотекарь досталось больше остальных, ей необходимо было вынести семь тысяч книг. Она признаётся, что было сложно, появились мозоли на руках, но справилась, и результат превзошёл себя – большое светлое помещение встречало посетителей.

» 2 стр.

С доставкой на дом

ТЕМА ДНЯ

В комплексном центре социального обслуживания населения «Забота» возобновлена работа диспетчерской службы.

Специалисты принимают телефонные звонки от населения по доставке отдельным категориям граждан на дом продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов (за счёт средств граждан), оказания психологической помощи.

Время работы диспетчерской службы – с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов.

Телефон для заявок:
8 (34537) 21-7-67.

Воспользоваться услугой доставки могут следующие категории граждан:

- одинокие и одиноко проживающие люди пожилого возраста и инвалиды;
- одинокие матери, воспитывающие детей до трёх лет;
- неполные семьи, имеющие двух и более детей-инвалидов.

ЦИФРЫ НОМЕРА

По данным оперативного штаба Тюменской области на 26 октября, за минувшие сутки выявлен 141 случай заболевания (всего с начала пандемии – 12695); 37 человек выздоровели (за весь период – 8407); заболели 8 детей; 29 пациентов на ИВЛ (из общего числа болеющих); 1864 человек остаются под медицинским наблюдением; 2068 человек находятся на переезде.

Единая горячая линия по вопросам коронавирусной инфекции:
8-800-234-35-22,

самая актуальная информация, касающаяся мер профилактики, медицинской помощи.



90 лет живой истории

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Елена КУНГУРОВА

В минувшую субботу Зинаида Спиридоновна Нохрина из райцентра отметила 90-летний юбилей. Именинницу поздравили представители отдела социальной защиты населения, районного совета ветеранов, родные и близкие. Несмотря на столь солидный возраст, женщина хранит в памяти истории прошлого, с некоторыми из них она поделилась.

Когда началась Великая Отечественная война, Зинаиде Спиридоновне шёл одиннадцатый год. Окончив лишь начальную школу, она пошла трудиться.

— До снега босиком бегали. А мы жили в Яру, была такая деревня под Красногоркой, дальше в школу надо было или в Исетск, или в Коммунар ходить. Я получила только «хорошо» и «отлично», любила выразительно читать. Очень хотела продолжить учиться, но не пришлось, — вздыхает юбилярша, — надеть-обуть нечего. В войну, если Исеть разливалась, то огород затапливало, одну матушку-землю не ели.

Семья Зинаиды Спиридоновны была многодетная. По рассказам именинницы, её мама рано лишилась матери, оставшись с двухлетней сестрёнкой Полиной.

— Поздно она замуж вышла. Женихи, конечно, сватались к ней, но они маминотцу не нравились, да и он просил её Поленьку не бросать. Только когда младшая сестрёнка убежала с парнем, отец отступился от мамы, а ей уж 29 лет было,



|| Фото автора

— рассказывает Зинаида Спиридоновна. — Приехал после этого мужчина к ней нарядный, красивый, на хорошей лошади. Чтобы не остаться старой девой, мама вышла за него. А он вдовец с четырьмя ребятами оказался.

Юбилейша вспоминает, что, по рассказам родителей, их зажиточную семью после раскулачивания собирались выселить из района. На тот момент кроме имеющих у отца детей добавились Зинаида и младший брат, вот-вот должен был появиться седьмой малыш.

— Пока бумаги оформляли в тюменской

конторе, мама взяла да и родила. А с новорождёнными, сказали, нельзя ссылать. Так мы и остались в Яру. Мама говорила, раскулачили нас: лошадей, коров увели, зерно всё выгребли, даже подушки из-под голов вытащили, тяжело стало, — рассказывает юбилярша.

В войну в разное время она ухаживала за колхозной птицей, была свинаркой, работала техничкой, помощником счетовода.

В 1947 году Зинаида Спиридоновна с матерью переехала в Верхбешкиль. Здесь именинница трудилась учётчиком в полеводческой бригаде, помощником учётчика в тракторном отряде, дояркой, телятницей. Словом, не боялась никакой работы, всё, что поручали, выполняла добросовестно. За хорошую работу Зинаиду Спиридоновну не раз отмечали грамотами и благодарственными письмами, а также путёвкой в Москву на выставку достижений народного хозяйства и бронзовой медалью ВДНХ.

С первым мужем у женщины семья не заладилась, в браке со вторым родилась дочь и сын. Долгое время Зинаида Спиридоновна жила в райцентре одна, самостоятельно хлопотала по хозяйству и лишь совсем недавно переехала к дочери.

— Сколько себя помню, она всегда в работе, что-то постоянно делает. Не было такого, чтоб легла днём подремать. Скота держали много и огород садили большой, — вспоминает дочь юбилярши Людмила. — И сейчас всё рвётся чем-то помочь по дому.

Редакция газеты «Заря» поздравляет Зинаиду Спиридоновну с днём рождения и желает здоровья, любви и уважения внуков и правнуков.

Книга — лучший подарок

1« Позже выдали новые стеллажи, появились столы и стулья для бесед со школьниками, приобрели аппаратуру, необходимую в работе, провели Интернет, не обошлось и без оформления тематических уголков, стендов.

Больше десятка лет трудится Наталья Витальевна в школьной библиотеке, многие мероприятия не обходятся без неё. Например, мининские ребята являются постоянными участниками конкурса «Живая классика». Неоднократно они становились призёрами и защищали честь района на областном уровне. Все произведения, представленные на конкурсе, необходимо подобрать библиотекарю.

Успевает женщина и воспитывать достойное поколение.

— Приходится совмещать учебный процесс в моём классе и библиотечные дела. Часто проводим внеклассные мероприятия именно тут. Ребята мне помогают, знают, какая книга на какой полке лежит, — объясняет библиотекарю.

В планах у педагога приобрести новые шкафы и телевизор.

С книгой по жизни идёт Наталья Сорокина, и сейчас дома находит часок для любимого произведения. Женщина предпочитает детективы, но бесшумное произведение, которое всегда рядом и перечитано не один раз, — «А зори здесь тихие...» Бориса Васильева.

Трёх внуков тоже приобщает к чтению. Вместе они проявляют творческие способности, участвуют в конкурсах, занимаются спортом.

Библиотекарю поздравляет всех коллег с профессиональным праздником, желает им здоровья, мира и добра, дальнейшего процветания всем школьным библиотекам.

«МЫ ДОПОЛНЯЕМ ДРУГ ДРУГА»

Супругов Гаврищук объединяет любовь к творчеству

УВЛЕЧЁННЫЕ

Екатерина НОХРИНА

С 5 по 18 октября года в РДК проходил дистанционный районный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества «Сибирские родники» среди клубов Приисетья. Участниками стали более 70 человек в возрасте от 18 лет и старше. В номинации «Вокал» в категории 56+ безоговорочным победителем, по мнению жюри, стал Юрий Гаврищук из Минино.

Мужчина рассказывает, что на занятиях музыкой настояли родители. Люди образованные, оба были заняты в нефтяной отрасли: мама — геологом на буровой, а отец — мастер цеха подземного ремонта скважин.

— Отучился четыре года в музыкальной школе по классу баян, — рассказывает Юрий Анатольевич. — Скорее всего, такой выбор музыкального инструмента получился случайно: родители хорошо зарабатывали, увидели в магазине баян, красивый, новый, конечно же, купили его. Спросили меня, буду ли заниматься, я ответил согласием.

Уроки в музыкальной школе мальчишка частенько прогуливал, но хуже от этого не учился, спопал природный хороший слух.

— Не любил нотную грамоту, игнорировал её, педагог отмечала лишь незначительные ошибки, где на полтакта длиннее сыграл или другие, а так, говорила, что играю хорошо, красиво, — говорит мужчина.

С малых лет в память Юрию врезались семейные встречи-посиделки, на которых всегда пели песни:

— В семье отца было одиннадцать детей. Когда все собирались на праздники, обязательно исполняли песни, корни у бабушки, очевидно, украинские, у всех были сильные, красивые голоса.



|| Фото автора

Повзрослев, Юрий Анатольевич решил освоить гитару, удалось ему это быстро.

— Во дворе в компаниях на трёх аккордах парни играли абсолютно все песни. Я внимательно смотрел, запоминал, попробовал играть, получилось, — объясняет он.

Инструмент пятнадцатилетний юноша тогда купил себе сам:

— Деньги водились, но опыта в выборе инструментов у меня не было, поэтому гитара попала не очень хорошего звучания.

Но и она без дела в футляре не пролеживала, вечерами с молодёжью или в кругу семьи Юрий пел.

Любовь к музыке не покинула его и в годы службы в армии: из имеющихся там нескольких инструментов ребята создали что-то вроде ансамбля, самодеятельностью радовали сослуживцев по праздникам.

В армию Юрий ушёл уже женатым человеком.

— Познакомились в ресторане. Я пришла туда с друзьями, а Юра сидел за соседним столиком, отметили день рождения его мамы. Он пригласил меня на первый танец, и после этого я уже больше никого не видела. Сразу влюбилась в его голос, когда он спросил, как меня зовут. Тембр необыкновенный, сочный, сильный, насыщенный. Я тогда ещё не знала, что он поёт, — вспоминает супруга Галина Сергеевна.

— Рыженькая, симпатичная, такая яркая, вся в конопущах, я влюбился с первого взгляда, — добавляет Юрий Анатольевич.

Так, с 1976 года после весёлой студенческой свадьбы супруги всегда и всюду вместе. В апреле отметят 45-летие совместной жизни. Друг для друга они первые вдохновители, критики и цензоры.

Прожив и проработав много лет в городской суете, чета Гаврищук решила вернуться к истокам. Оба родились в деревне, вот и решили перебраться. Переехав в сельскую местность, Юрий Анатольевич и не думал, что так скоро начнёт принимать участие в культурной жизни Приисетья. Привлёк в самодеятельность внук Арсений, который тоже перенял творческую жилку от деда.

— Однажды поучаствовать в концерте пригласили внука, а дочь и говорит: «Так у нас и дед неплохо поёт», — рассказывает мужчина.

Специалисты Дома культуры талантам всегда рады: прослушали, вокалист пришёл слушателям и зрителям по душе.

— Мне нравится творчество Сергея Трофимова, Игоря Слуцкого, Юрия Антонова, Игоря Саруханова, Шуфутинского, — говорит Юрий Анатольевич и добавляет, что часто экспериментирует с различными программами, где можно скачать музыку, подобрать тональность, а при выборе песни для исполнения опирается на её смысл, оттенки голоса.

На фестивале «Сибирские родники»

мужчина исполнял «Русское поле»:

— Пели её многие, она мне нравится. Сняли видеоролик и отправили жюри.

Юрий Анатольевич уверен: для того чтобы донести музыкальную композицию до зрителя, необходимо самому её полностью прочувствовать, прожить.

Песня давно стала для него не просто увлечением, а частью жизни. В кругу близких и друзей его часто просят исполнить ту или иную вещь. Однажды на юбилей знакомой ему довелось петь для большого количества слушателей, которые были уверены, что для них выступает профессиональный вокалист.

Полная противоположность супругу по характеру Галина Сергеевна:

— Муж очень мягкий, я резкая, многие удивляются тому, насколько мы разные.

Объединяет их любовь к творчеству, у Галины Сергеевны — к рукодельному.

— Нас у родителей было много, мама всегда шила и вязала, конечно, я наблюдала за ней, пробовала вязать по схемам из журнала, — объясняет женщина.

В 15 лет она уверенно владела спицами, за месяц умудрялась связать несколько довольно крупных изделий: платки, свитера, юбки, платья, костюмы.

— Сначала это было необходимо, я полностью обвязывала свою семью. Однажды увидела у прохожего мужчины интересный узор на свитере. Запомнила рисунок, прибежала домой, скорее записала и такие свитера связала мужу, брату, — рассказывает Галина Сергеевна.

За годы мастерица освоила множество техник рукодельного творчества, изделиями одаривает родных и близких, в её «копилке» и плетёные широкополые шляпы, вязаные куклы, коврики из полиэтилена, шкатулки из газетных трубочек.

— Мы всё всегда делаем вместе, дополняем друг друга, поддерживаем, — говорят супруги.

ДАМЫ РУЛЯТ

Поздравления с Днём автомобилиста уже давно наравне с мужчинами принимают и женщины

ОБЩЕСТВО

Елена КИСЛОВСКАЯ

В то же время многие представители сильного пола не перестают относиться с недоверием к дамам за рулём и шутить про «обезьяну с гранатой».

Как автоледи Приисетья относятся к этому явлению и разным анекдотам и байкам про себя, рассказывают некоторые из них.



Светлана Боровская, стаж вождения 17 лет:

— Я начала учиться водить автомобиль задолго до того, как получила удостоверение. Мой первый опыт был по лесным дорогам и полям за рулём полноприводной «Нивы». Именно после этих поездок у меня появилось желание стать водителем. Оно было таким сильным, что мне даже во сне постоянно снилось, как я управляю автомобилем.

Полноправным участником дорожного движения я стала в 2003 году. Последние семь лет за рулём ежедневно. Сначала ездила на машинах с механической коробкой передач, но когда в семье появился первый автомобиль с АКПП, я, конечно, не смогла в него не влюбиться. Считаю, что это очень удобно. К хорошему быстро привыкаешь, поэтому и сейчас я предпочитаю «автомат».

Вообще, я очень люблю свою машинку, слежу за ней, вовремя обслуживаю, сама мою её. Раньше ввиду отсутствия опыта и необходимости ездила только по селу и району. Но жизнь так сложилась, что пришлось, пересилив свой страх, освоить и передвижение по Тюмени. Помню свою первую поездку в таком бешеном потоке машин, в незнакомом районе, тогда ещё без навигатора... Заблудилась. Но упёртый характер помог найти правильный путь.

Я установила навигатор и принципиально стала ездить в город чаще. Теперь, спустя годы, я делаю это с уверенностью. Считаю себя аккуратным и законопослушным водителем. За весь период, что за рулём, я не совершила ни одного ДТП, в том числе не была участником аварий по вине других лиц. Считаю это не только везением, но и многолетним опытом.

Избитая фраза мужчин про

«обезьяну с гранатой» точно не про меня, да и вообще, моему, неприменима в наше время, поскольку сегодня женщиной-водителем никого не удивишь. А опыт и уверенность на дороге как у мужчин, так и у женщин приходят с годами и практикой.



Марина Юринова, водительский стаж 7 лет:

— Уверенность при вождении автомобиля вытекает из знания правил дорожного движения и своего транспортного средства. Так получилось, что практически через месяц после получения прав мне пришлось проехать за рулём более 400 километров и без отдыха. Это был хороший опыт. Страх не возникло, просто устала с непривычки.

Насчёт разных обидных высказываний в адрес автоледи иногда согласна, но бывают ситуации, когда мужчины на дороге ведут себя неадекватно, сама столкнулась с таким человеком. Моё мнение, что большинство женщин всё-таки аккуратные и внимательные водители.



Ольга Попова, стаж вождения 18 лет:

— Когда я в старших классах сообщила родителям, что буду посещать уроки по автоделу, они сначала отговаривали меня, а потом поддержали. В нашей второй районной школе даже был обустроен отдельный кабинет для этого. Девочек, правда, ходило на такие занятия мало. Два года мы изучали устройство автомобилей, детали, правила дорожного движения, была и практика — учились водить на

«Москвиче». Хочу отметить, что уроки были очень интересные, подробные и несложные. Может, поэтому экзамен на права я сдала с первого раза.

Первая машина у меня появилась 14 лет назад — «девятка». Она мне очень понравилась: небольшая, переднеприводная. Сейчас езжу на автомобиле немного побольше, так как у меня трое сыновей, младшему ещё нет двух лет, надо и кресла детские разместить, и автолюльку поставить.

Хоть мужчины и смеются над женщинами за рулём, но мне кажется, многие из них рады, когда жёны, например, могут сами куда-то съездить, а не просят их отвезти. Это удобно. Я рада, что когда-то записалась на автодело.



Татьяна Басманова, водительский стаж 18 лет:

— «Женщина за рулём» — это звучит гордо. Мой первый автомобиль — «Ока». Всего их у меня было девять, но первая машина — воспоминание на всю жизнь: ведь она открыла для меня столь желанную свободу передвижения.

Автоледи получает независимость, возможность решить все свои дела, связанные с семьёй и работой, а их у неё порой гораздо больше, чем у мужчины. Уже давно автомобиль не роскошь, а средство передвижения.

Если раньше женщина за рулём была явлением редким, то сейчас дамы всех возрастов уверенно водят автомобили. К сожалению, шуток от мужчин в их адрес так и не стало меньше. Хотя, признаю, некоторые женщины и за рулём считают, что им должны уступать даже в тех местах, где это не дозволено правилами.

За все годы управления транспортом у меня ни разу не было ДТП, случались нарушения за превышение скорости, но это в прошлом. Мой муж считает, что я хороший водитель. Заметьте, не женщина за рулём, а водитель. Ну а дети вообще счастливы, что мы передвигаемся самостоятельно в силу того, что папа наш много работает и возить нас ему просто некогда.

Машина для современных женщин отнюдь не развлечение и не способ что-то кому-то доказать. Это всего лишь средство, которое позволяет сделать жизнь проще и комфортнее, экономить время и силы, как мобильный телефон или микроволновая печь.



Татьяна Склярук, водительский стаж 11 лет:

— Я пошла учиться на права, так как хотела быть независимой от мужа. Он, кстати, сейчас этим обстоятельством доволен: не прошу его свозить меня или ребёнка куда-нибудь, а еду сама.

Экзамен сдала с первого раза. Вожу аккуратно, скоростной режим не нарушаю. Считаю, что у водителя нет пола, правила одинаковы для всех. Хотя уверена: из-за того, что женщины чаще мужчин перевозят своих детей в автомобиле, они стараются быть внимательнее и собраннее, да и в нетрезвом состоянии вряд ли сядут за руль.



Лариса Плотникова, водительский стаж 19 лет:

— Когда я училась на права, мне и моей подруге приходилось брать с собой на занятия маленьких детей. Моя шестилетняя дочь и четырёхлетний сын подруги играли на тренажёрах дорожного движения, пока мы изучали ПДД.

Помню, женщин почему-то в нашей группе было мало. Водительские навыки мы получали на «Шестёрке». Так как я ответственно относилась к подготовке, то экзамен сдала с первого раза.

Обидные фразы про «обезьяну с гранатой» и прочие, считаю, можно отнести не только к женщинам, но и к мужчинам. Уверена: если дама по жизни аккуратистка, то и на дороге она ведёт себя так же. Главное — взаимное уважение всех участников движения. Желаю всем, кто получил права, сразу же приобретать

автомобиль, чтобы не терять полученный навык.



Ирина Полковникова, водительский стаж более 10 лет:

— Я училась в районной школе УК «Автомобилист» три месяца. В нашей группе были, кстати, в основном девочки. Владимир Яковлевич Моржов преподавал теорию, Сергей Иванович Зуев — вождение. Родственники в моём желании получить водительские права полностью меня поддержали.

Считаю, что женщина за рулём — это жизненная необходимость в наше время, поскольку мы хотим сделать максимум из запланированных дел на сегодня: увести детей в школу или в детский сад, потом на кружки и секции, успеть вовремя на работу, решить множество других вопросов. Водитель, независимо от пола, должен относиться с уважением ко всем участникам дорожного движения и заботиться не только о личной безопасности, но и о безопасности окружающих.

Как отмечает исполнительный директор ООО «УК «Автомобилист» Исетского района Дмитрий Зуев, учащаяся все по-разному. Кто-то ответственно подходит к занятиям, кого-то насильно привели.

— Например, мужа лишили прав, и он отправил супругу учиться, чтобы его потом возить, — делится Дмитрий. — За 2019 и текущий годы в автошколе прошли подготовку 214 человек. Из них 57,4% — женщины. Самой взрослой даме было 58 лет.

Добавим, почти все сотрудницы редакции — автоледи. Они уверены, что женщина за рулём — это не катастрофа и уж тем более не опасность, которой стоит остерегаться, это обычно, безопасно и, несомненно, красиво.

По статистике, женщины-водители попадают в аварии в 6–10 раз реже, чем мужчины.

